

科教新报

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办、出版

国内统一刊号 CN43-0044 邮发代号 41-8
新闻热线 0731-84326428 http://epaper.voc.com.cn/kjxb/

2024年6月12日 甲辰年五月初七 星期三(今日16版)
2024年第24期(总第2522期) 总编辑:盛伟山



湖南高考成绩预计6月25日公布

6月26日起填报志愿

>> 详见03版

实实在在把职业教育搞好

——攸县职业教育发展观察

科教新报全媒体记者 彭静 通讯员 李晓岚 邓滢睿

5月中旬,一份特别的“成绩单”在攸县当地的朋友圈里刷屏了:作为攸县唯一一所公办中职学校——株洲市生物工程中等专业学校(下称生物中专)喜获湖南黄炎培职业教育奖优秀学校奖。这是攸县职业教育近年来从“大有可为”到“大有作为”的生动实践。

攸县地处湘东南部,自古为崇文重教之地。近年来,攸县强化保障体系建

设,强力推进产教融合、校企协同育人,不断提升职业教育的适应性、吸引力、服务能力和贡献度,为区域发展和人才发展贡献力量。

高位规划,绘制高质量发展蓝图

近年来,职业教育发展迎来了一系列政策红利,受到前所未有的关注。县域中职,对促进社会稳定、提高人力资源素质、保障县域经济社会可持续健康发展具有不可替代的重要作用。

攸县县委、县政府高度重视职业教育的发展。“规划有板块,发展有保障。”生物中专校长黄华畅娓娓道来。

首先,保障财政投入。2018年,毗邻攸县工业园、斥资3亿元的新校区建成,生物中专整体搬迁,从农村走向城市,迈出了高质量发展的大步伐。“近3年来,县领导多次入校视察,指导学校重点工作,

解决人、财、物等实际问题。”黄华畅介绍。为了保障学校双优建设,攸县成立专门的职业教育发展基金,针对持续改善办学条件的专项投入每年不低于300万元。

其次,强化制度保障。在县委、县政府的支持下,学校完成机构改革,优化中层干部队伍,将9个行政科室分为6个行政科室和4个教辅科室,厘清职责,强化管理,聚合发展内生动力。(下转13版)



6月10日是端午节,为了让孩子们更好地了解端午节的文化内涵和传统民俗魅力,道县教育局示范幼儿园举行“龙舟竞渡 喜迎端午”趣味比赛。图为幼儿在参加趣味“龙舟赛”。

为您导读 >>>

02版 师说

让科学家精神
薪火相传

06版 心理周刊

帮孩子远离
负面情绪

07版 家教周刊

亲子沟通大有学问

16版 关注

被“忽视”的
副科教师

用爱点亮成长“心灯”

通讯员 杨坚

6月5日早上7点,尚未到晨读时间,新宁县金城学校教学楼一角传来阵阵英语对话声,英语教师李佳凌正带领早到的学生练习英语口语。

“孩子们上学积极,每天提前到校,我便守在这里带他们朗读,充分利用时间锻炼口语能力。”李佳凌1998年走上教学岗位,26年来始终坚守在传授知识、培养能力的教学一线,用爱心和真诚点亮学生学习英语的渴望和成长的明灯。

湖南新闻奖报名专栏
寻找三湘最美教师

“Where is my pen?”“It’s in your schoolbag.”讲台上,学生两人一组,一人藏物品,一人提问,配合学生忍俊不禁的表演,简单的对话在情景演绎中变得灵活风趣。这是李佳凌英语课的常态,她十分注重语言知识与语言运用能力的有机融合,每次备课都充分利用各个环节,设计多感官参与的语言实践活动。即使教学枯燥的英语语法,她也会想办法创设情境,让知识变得通俗易懂。

英文小品、英语情景剧、趣味故事……她围绕课堂主题,引导学生在丰富有趣的情境中,通过感知、模仿、观察和展示等,积极思考、畅所欲言、大胆表现,感受学习英语的乐趣。潜移默化中,学生

学习英语的兴趣更加浓厚,不仅巩固了课堂知识,英语表达能力也得到了提升。

教学以外,李佳凌也是不少学生心中的“知心妈妈”。“同学生病了或有了心事,她总是第一时间发现,嘘寒问暖;调皮的学生违规违纪了,她严柔相济,耐心说服教育。我们私下都称她为‘知心妈妈’。”毕业多年的学生小郑回忆道。

留守学生小萍有次在校突发重感冒,父母在广东工作、爷爷奶奶远在乡下,均无法立即到校。李佳凌发现后立即送她到医院诊治,并陪护到凌晨5点。为了小萍能早日康复,李佳凌又将她接到自己家里,照顾起居、辅导学业。

学生小聪有段时间沉迷于“王者荣耀”,经常熬夜打游戏,白天上课打瞌睡,成绩一落千丈,还养成了翘课、打架的不良习惯。李佳凌多次找他谈心,鼓励他,课后单独给他听写单词、讲解作业。发现小聪英语发音不错时,李佳凌特意让他带领全班朗读。渐渐地,小聪重拾对学习的热情,成绩逐渐提高。

“教育不是把篮子装满,而是把灯点亮。”26年深耕,李佳凌用自己的光和热点亮孩子的心灵之光,初心依旧。



扫码看视频